

IZVRŠILNI ODBOR
MESTNEGA LJUDSKEGA ODBORA
L J U B L J A N A

Z A P I S N I K

21. redne seje Izvršilnega odbora MLO Glavnega mesta Ljubljane, ki je bila v četrtek 5. maja 1949 od 9. do 13.30 ure in v petek 6. maja 1949 od 8. do 12. ure v sejni sobi predsedstva MLO, Lingarjeva ulica št.1/I.

N A V Z O Č I:

predsednik: Maležič Matija (samo 6.5.)
podpredsednika: Sitar France
Gerjanc Joško
tajnik: Kovačič Leo
člani: Drobež Franc
Jelenc Aleš
Kocjan arh. Danilo (samo 5.5.)
Kodela Viktor
Kodrič Tone
Maček Leopold
Miklavič Zvone
Naglič Stane
Nebec Franc
Pelko Gašper
Pleško Srečko
Podbregar Erna
Puhar Dominik
Rakar Iva
Repič Ivanka
Trtnik Lojze
Zdešar Henrik
vabljeni: Šefic Ludvik za poverjenišтво za komunalne zad.
Fon Jože za Kontrolno komisijo MLO
Kutin Franc za oddelek za notranje zadeve MLO
Matoh Ivan

Tov. podpredsednik Sitar France otvori 21. redno sejo IO. Zapisnik zadnje seje se popravi v toliko, da se na strani 4 v diskusiji tov. Kutina dostavi še, da svetuje naj bi se "predlagalo ministrstvu za notranje zadeve", da bi se v Ljubljani v smislu novega zakona o izvrševanju kazni v delovnih ekipah osnovala ekipa, ki bi bila zaposlena na gradnjah MLO. Na strani 5 pa se v predzadnjem odstavku v tretji vrsti črta besedi "na Jesenkovem", ker je termin za dograditev vseh svinjakov določen do 15. maja. Po izvršenih popravkih se zapisnik zadnje seje odobri.

Nato se osvoji naslednji

d n e v n i r e d:

1. Ukrepi za izvršitev plana v kmetijstvu.
2. Pregled organizacije in dela finančnega poverjeništvā, odmera davkov in sprejem kreditnega plana za II.četrletje 1949.
3. Pregled izvršitve nalog prvega meseca četrletnega plana.
4. Naloge trgovine.
5. Sprejem odločb.

1. Ukrepi za izvršitev plana v kmetijstvu.

Tov. Pelko poroča o izvršitvi setvenega plana v državnem in privatnem sektorju, ki je dosežen povprečno 80 do 90%. Formirane so setvene komisije po rajonih, ni pa izvršen še celoleten pregled neobdelanih površin. Množični pregled setvenih površin se bo izvršil 8.t.m. ter morajo biti vse površine pregledane do 11.maja.

Svinjaki se bodo postavili do določenega termina. Mala zakasnitev bo pri ekonomiji Jelšingrad, ki pa bo zgradila svinjake večje kapacitete in tako svoj plan presegla. Težkoče so z dovozom nasipnega materiala na posestvo Jesenkovo, ker primanjkuje težaške delovne sile. Zato bo potrebno organizirati preko sindikalne in OF linije potrebno delovno silo tako za Jesenkovo kot Cankarjeva, za katerega se že izgotovljeni načrti in bo treba takoj pričeti z delom. Na lastno delovno silo imenovanih posestev ni računati, kar je ta polno zaposlena s kmetijskimi deli na posestvih samih.

Industrijske ekonomije se niso povsem držale predpisanega plana in ne jemljeje vprašanja kmetijstva dovolj resno, za kar bi bilo potrebno klicati na odgovor upravnike ekonomij. Med najslabšimi ekonomijami so: ekonomija Megrada, Saturnusa, Mestnih opekarn ter ekonomija RLO IV in II, dočim se mora na drugi strani ugotoviti, da ima vzorno urejeno ekonomijo uprava ECŽ, kljub temu, da ji je bila zemlja za ekonomijo najkasneje dodeljena.

V splošnem je iz dosežanjih podatkov razvidno, da se v Ljubljani ni v celoti izpolnil setveni plan, zlasti v pogledu saditve krompirja in se kmetje del orne zemlje, ki bi morala biti rezervirana za krompir, posejali s žitaricami, kar bo vplivalo na odkup krompirja. Pri RLO-ih se je opazilo, da Izvršilni odbori ne jemljeje kmetijskega vprašanja dovolj resno in na poverjeništvu za kmetijstvo ne postavljajo primernih ljudi kot tudi se sami ne zanimajo v zadostni meri za pravilno reševanje kmetijskih problemov na področju svojega rajona. Tudi na poverjeništvu samem, kjer je zaposlen v pretežni večini mladi predan kmečki kader, bi bilo poskrbeti, da bi se ta kader petem tečajem dvignil in strokovno ter politično usposobil za vršenje svojih nalog.

Tov. Jelenc dostavlja, da je bilo predvideno za dnevni dovoz nasipnega materiala na Jesenkovo 5-5 kamionov, ker pa se z dovozom ni pričelo takoj, bo potrebno delo pojačati in povečati dnevni dovoz na 10 kamionov. Organizirala se bo transportna grupa 20 ljudi, ki bo zaposlena samo z dovažanje nasipnega materiala. Pereče je samo vprašanje težaške delovne sile in bodo posestva sama morala priskočiti v tem pogledu na pomoč, odnosno na kak drug način mobilizirati potrebne število težakov. Za lažja dela prideje v poštev tudi ženske (skladanje opeke i.sl.).

Tov. Podbregarjeva podčrtava važnost planskih del s posebnim ozirom na izvrševanje gradenj kmetijstva ter graja napačno stališče nekaterih rajonov in poverjeništev, ki še vedno vlagajo prošnje na plansko komisije za dovoljenja izvrševanja izvenplanskih del. Rajon II bo do postavljenega roka postavil svinjake za 30 prašičev, ne vzame pa dovolj resno postavitev velikih svinjakov za 70 prašičev, za kar ima pripravljen ves potreben material, ni pa opravičljivih razlogov za odlašanje pričetka gradenj ter je potrebno nadzorstvo pri izvajanju investicij kmetijstva na rajonih čimbolj zaostri. K delu za izgradnjo svinjakov sploh še ni pristopil rajon IV, ker se sklicuje, da ne more adaptirati prostorov, ki jih še zaseda UDB-a. Pravilno pa rešuje vprašanje kmetijstva KLO Polje ter bo vse naloge izvršil do stavljenega termina in bo obseg kmetijskih objektov še povečal, kljub temu pa prihranil nekaj denarja.

K izvajanju setvenega plana pripominja, da zavzemajo kmetje oportunistično stališče do saditve krompirja vsled precej visokega odkupa krompirja v preteklem letu in kaže, da bo plan pšenice prešežen v škodo predvidenega plana krompirja. To pa ne sme vplivati na odkup krompirja, ki mora sloneti na bazi setvenega plana in ne na bazi dejanske obdelane površine zemlje, ker hočejo kmetje s tem izigravati ukrepe ljudske oblasti.

Rajonski IO predlagajo znižanje površin orne zemlje z ozirom na zazidavo zemljišč, kar zagovarja tudi pomočnik poverjenika za kmetijstvo, kar pa ni pravilno, ker se orna zemlja ne sme znižati, temveč morajo kmetje travnike spremeniti v orno zemljo. Nezadostno strokovno kvalificiran kader na kmetijskem poverjeništvu ovira tudi delo planske komisije. Za pomočnika poverjenika naj se postavi človeka, ki bo poleg potrebne administracije imel tudi večje sposobnosti pri operativnem izvajanju postavljenih nalog.

Rešiti se mora vprašanje sodelovanja Meštne zveze kmetijskih zadrug s kmetijskim poverjeništvom. MZKZ ne sme biti samo dispečer poverjeništv, temveč bi morala operativni plan kmetijstva obravnavati s kmeti skupno na sestankih ter ga kmetom pravilno tolmačiti.

Tov. Kutin pripominja, da je potrebno izčistiti kmetijske zadruge kulaških elementov in razkrinkati one kmete-saboterje, ki zavirajo pravilno reševanje kmečkega vprašanja ter jih prijaviti, za kar bodo prejeli zaslužen kazni. Ni pravilno, da se ljudski odbori zavzamejo za one, ki so bili obsojeni na odvzem prostosti, češ, da naj nastopijo kazni v jeseni, ker so sedaj potrebni pri obdelavi zemlje.

Tov. tajnik Kovačič predlaga, da se za nameščence kmetijskega poverjeništv, tako na MLO kot na RLO, organizira tečaj ter naj se za dober strokovni predavateljski kader naprosi ministrstvo za kmetijstvo.

Tov. Fon navaja, da je kontrolna komisija pri zasledovanju izvajanja setvenega plana ugotovila, da Izvršilni odbori in poverjeništv na rajonih niso polagala dovoljše pažnje na setvene komisije. V Siški in na Viču se setvene komisije niso niti sestale. Kmetje niso seznanjeni s setvenim planom potem masovnih sestankov. Ugotovljeno je, da so mali kmetje posadili več krompirja kot veliki kmetje. Ekonomije niso dosegle setvenega plana krompirja. Ekonomija Megrad ima 5 ha neobdelane orne zemlje, po drugi strani pa izvenplansko gradi svinjake in bi ji bilo potrebni odvzeti to delovno silo in jo preusmeriti na Jesenkovo.

Tov. podpredsednik Sitar pripominja, da se bo prav na osnovi postavljenega setvenega plana izvajal plan odkupa, od katerega se ne bo odstopalo ter bo izpeljan kljub temu, če kmetje sedaj izigravajo plan setve.

Delovno silo na Jesenkovo in Cankarjevo bo treba pritegniti iz setnih podjetij in ustanov na isti način, kot je bila mobilizirana za sečnje lesa.

Tov. Maček povdarja, da poverjeništv samo ne bo moglo rešiti kmetijskega vprašanja, temveč mora pri tem sodelovati celotni Izvršilni odbor kot kolektiv. S pravilnim obdavčenjem kulakov in s pravilnim postavljanjem odkupov se bo kmete pripravilo do vključitve v zadrugo.

Na osnovi diskusije in na predlog tov. podpredsednika Sitarja se osvoji naslednji

I. s k l e p:

1. Tajništvo bo izdelalo načrt pomoči rajonskim ljudskim odborom po vprašanju kmetijstva. RLO-1 in KLO Polje naj sklečejo seje izvršilnih odborov, ki bodo obravnavale samo vprašanje kmetijstva in katerim bosta prisostvovala 1-2 člana IO MLO, se tako seznanila s problematiko kmetijstva na rajonu in jim istočasno nudila potrebno pomoč ter bosta zadolžena za izvedbo nalog na rajonu. Istočasno pa bosta skrbela tudi za izvajanje rajonskih investicij v kmetijstva ter za dnevno poročanje rajonov o izvedbi planski komisiji MLO.
2. Poverjeništvu za kmetijstvo mora voditi strogo evidenco o posevkih krompirja in vztrajati na obdelavi orne zemlje s krompirjevimi rastlinami po planu. Vztrajati je na predpisani orni površini in je za dejansko ugotovljeno zmanjšanje orne zemlje z ozirom na zazidavo, skrčiti površino travnikov.
3. Potrebno delovno silo za Jesenkovo in Cankarjevo se pritegne iz mestnih podjetij in ustanov ter naj poverjeništvu pregledajo svoj kader in stavijo potrebne moči na razpolago.

V zvezi z odkupi kmetijskih pridelkov pripominja tov. Nebec, da se bo sistem odkupov v letošnjem letu spremenil z ozirom na površino. Zato se je posamezna kmečka gospodarstva razdelila v velikostne skupine, ki jih je v Ljubljani šest in so razdeljene:

I. skupina	do 2 ha	112	kmečkih gospodarstev ali	2.07%	kmečke površine	"	"
II. "	od 2-5 ha	256	"	"	11.6%	"	"
III. "	od 5-8 ha	201	"	"	16.4%	"	"
IV. "	od 8-10 ha	86	"	"	9%	"	"
V. "	od 10-15 ha	156	"	"	21%	"	"
VI. "	nad 15 ha	184	"	"	39%	"	"

Po tej analizi je v Ljubljani 426 kulaških gospodarstev, ki imajo 69% kmečke površine, 549 malih in srednjih kmetov z 31% kmečke površine, od teh še gotov procent srednjih kmetov, ki se jih v Ljubljani lahko tretira kot kulake. Za gotove artikle, ki se bodo odkupovali v jeseni se že sklepajo pogodbe. Odkup živine se bo izvajal z ozirom na površino zemlje. Prav tako se bo izvajal odkup oljarič po setvenem planu ter se že sedaj sklepajo pogodbe za odkup.

Plan odkupa živine pokaže, da je bil plan v letu 1947 167.000 kg v letu 1948 - 210.857 kg in v letu 1949 - 311.690 kg ali za 33% več kot v preteklem letu. Plan prašičev v letu 1947 - 40 komadov, v letu 1948 - 200 komadov in v letu 1949 - 435 prašičev, ki pa se bo na račun prirastka goveje živine povečal na 1133 prašičev, da se s tem zaščiti mlada živina in teleta. Mesečni odkup živine je 24.000 kg ali 72 glav živine na področju mesta Ljubljane. Ker prirastek ne dosega procenta oddane živine za zakol, bo potrebno temu vprašanju posvetiti posebno pažnjo in preko frontnih organizacij kontrolirati, v koliko kmetje redijo živino z ozirom na zmogljivost njih gospodarstva. Reja prašičev se je od 1328 v letu 1948 povečala na 4.278 v letu 1949, katera številka pa še ni dokončna in se bo povečala še za cca 1000 prašičev. Pri goveji živini pa se kaže sabotaza kmetov, ker je ne redijo v zadostnem številu in oddajajo za odkup tudi plemensko živino. Letošnji odkup živine se bo izvajal po velikostnih skupinah in bo odkup živine naslednji:

- I. skupina 24 kg na ha
- II. skupina 32 kg na ha
- III. skupina 50 kg na ha
- IV. skupina 77 kg na ha
- V. skupina 92 kg na ha
- VI. skupina 114 kg na ha

Ker bi bilo v Ljubljani možno po planu kmetijstva in po uredbi le 70% realizirati plan odkupa živine se je povišal plan odkupa pri velikih kmetih za 50-60% in pri srednjih kmetih za 20-25%, ker bo le na ta način možno doseči 100% odkup živine.

Plan odkupa oljaric ni realen s strani ministrstva, ker je postavljen le za 21.000 kg, dočim dokazujejo dosedaj sklenjene pogodbe že odkup 40.000 kg oljaric ter bo odkup dosegel tudi 50.000 kg. Za sajenje oljaric bo potrebno ojačati agitacije preko OZ

Glede odkupa mleka, ki je v zadnjem letu precej padel z ozirom na razveljavljenje odločb s strani javnega tožilstva, ki je zavzelo stališče, da se more mleko odkupovati le na osnovi prepričevanja kmetov za oddajo, bo v kratkem izšla nova uredba zveznega znača, na osnovi katere bo možen dnevni odkup mleka do 6.000 l.

Ljubljana bo morala na svojem področju odkupiti najmanj 200 vagonov krompirja in je zato treba absolutno zasaditi po planu predvideno površino.

Za potrebe trgovine bo potrebno 200 vagonov zelenjave in so tu že zakasnitve, ker se ni pravočasno pristopilo k sklepanju pogodb. Za zadostitev potreb trgovine se bodo zaradi tega sklenile pogodbe tudi s privatnimi zadrugami za 140 vagonov zelenjava, pri čemer je intervenirala kontrolna komisija.

Ker bo morale poverjeništvu istočasno s sklepanjem pogodb slediti tudi realizaciji teh pogodb in kontrolirati kmete, bo potrebno misliti na to, v koliko bi bilo umestno ustanoviti posebno podjetje, ki bo vršilo te naloge. Prav z ozirom na to se pojavlja tudi vprašanje o ustanovitvi novega poverjeništvu za nabave. Do rešitve tega vprašanja pa mora vse te funkcije vršiti uprava za odkup pri poverjeništvu za trgovino in preskrbo.

Z novim sistemom vezane trgovine, ki se uvaja in v katorem bodo kmetje razvrščeni po velikostnih skupinah in iz katerega bodo izločeni vsi kulaki, se bo uvedel red tudi v vezani trgovini, ker bo le omejeno število bonov, za katere bo v vezani trgovini zadosten blagovni fond. Na področju Ljubljane bo potrebno tudi del srednjih kmetov uvrstiti med one, ki bodo izločeni iz vezane trgovine.

K temu pripominja tov. Jelenc, da bo k prehodu preobrazbe naše vasi in kmetov trenutno živilski fond padel, zato pa je vzporedno s tem treba jačati socialistični sektor. Brez izvajanja strogih ukrepov napram kmetom ne bo mogoče doseči vključitve kmetov v zadruge.

Tov. Zdešar je mnenja, da je potrebno s potrebnimi ukrepi pritegniti kmete v zadruge predno popolnoma obubožajo, ker bo padec reje živine vplival tudi na kvaliteto in kvantiteto jesenskih kmetijskih pridelkov vsled pomanjkanja gnojil brez ozira na to, da je ljubljanskemu kmetu ob zmanjšanju njegovega kmetijskega gospodarstva možna še druga zaposlitev.

Tov. podpredsednik Sitar predlaga, da se podvzamejo vsi potrebni ukrepi za zasiguranje obvezne oddaje, kakor tudi potrebni ukrepi proti izbegavanju oblastvenih predpisov.

II. s k l e p:

1. Podvzeti je vse potrebne ukrepe, ki bodo zasigurali obvezno oddajo in preprečili nepotrebno zmanjšanje živilskega fonda.
2. Ukreniti je vse potrebno, da se prepove prodajanje mivke, ki jo naplavi voda ter naj bodo kmetje upravičeni le do zaračunavanja prevoznih stroškov, ker prodaja mivke donša kmetom lepe

mesečne dohodke, do katerih niso upravičeni.

2. Pregled organizacije dela finančnega poverjenišтва,

Tov. tajnik Kovačič poroča, da se je v smislu sklepa seje IO-a postavila komisija, ki je pregledala poslovanje finančnega poverjenišтва, predvsem organizacijo dela v samem poverjeništvu, vprašanje kadrov in vprašanje revizijskega odseka. Shema poverjenišтва je dobra, vendar je revizija ugotovila, da poedini odseki in referati delo niso znali pravilno organizirati in pravilno razmeščati ljudi tako, da se je na gotovih odsekih pokazal odvišen kader. Proračunski odsek ima 3 ljudi in se je ugotovilo, da to delo lahko opravljata dva, razen ob času sestavljanja proračuna, ko je s proračunom zaposlen skoraj ves personal poverjenišтва. Poedini odseki in referati niso sestavljali svojih delovnih planov, temveč smatrajo za svoj plan le posamezne točke celotnega plana poverjenišтва, ki pa je za odseke premalo detajliran. Poverjeništvu ni sklicevalo delovnih konferenc odsekov, vršile pa so se saje kolegijev, kjer se je reševala celotna problematika poverjenišтва, ne pa problemov, ki zadevajo posamezne odseke.

V sestavu poverjenišтва je 60 nameščencev in je po novi strukturi predvideno še povečanje na 80, dočim je komisija ugotovila, da je že sedanji stalež previsok, ker je 8 nameščencev v pretežni večini v bolezenskem staležu, delo pa kljub temu teče nemoteno dalje. Po pregledu enomesečnega dela se je ugotovilo, da bi bilo z reorganizacije dela, z odpravo birokracije in uvedbo finančne discipline s strani podjetij ter RLO-ov možno število nameščencev zmanjšati na 44. Ugotovljeno je, da uslužbenstvo izgublja mnogo časa na pozivanju podjetij o pravočasnem odvajanju dobičkov, s pisanjem nepotrebnih uradnih zaznamkov, mesto da bi vse odgovorne, ki se ne drže predpisov predlagalo v kaznovanje komisiji za prekrške.

V revizijskem odseku se predvsem stari uradniki, ki ljubo-sumno čuvajo svoje znanje in ne vpeljujejo v delo mlajšega kadra. Zato bo potrebno vzgojiti nov politično dober finančni kader. Revizije posameznih podjetij se vlečejo od 25 do 30 dni in je še vedno težko ugotoviti koliko časa je stvarno potrebno za izvršitev ene revizije. Posamezni revizorji, predvsem pa šef odseka bi moral temeljito preštudirati zapisnike revizij ter izvajati ukrepe, ki jih revizija narekuje za odpravo ugotovljenih nedostatkov, ker le v tem primeru bodo revizije imele uspeh.

Pristopiti bo potrebno k pregledu tudi ostalih poverjeništev, kar bo med drugim tudi v veliki meri olajšalo pravilno pristopanje k znižanju upravnih stroškov.

Tov. Naglič se ne strinja z znižanjem staleža v finančnem poverjeništvu, ker ob skrčenem staležu poverjeništvu ne bo moglo v zadovoljivem obsegu reševati vseh zadanih nalog. Odsek za poroce ni dovoljno zaseden in ne more redno spremljati vseh del, važen je plan narodnega dohodka, finplan, ki je jedro vsega finančnega poslovanja, pa vendar so ti referati premalo zasedeni. Ne more se redno pregledovati vseh bilanc podjetij prav zaradi nezadostnega kadra. V Ljubljani je 550 podjetij, pri katerih je treba kontrolirati akumulacije, za kar tudi primanjkuje ljudi. Revizijski odsek sam je tudi nezadosten in ne obvlada vseh revizij. Na poslovanje poverjenišтва pa slabo vpliva premeščanje kadra. Za drobrega revizorja se more izvežbati le oni, ki stalno dela na tem poslu vsaj poldrugo leto.

Tov. Rakarjeva je mnenja, da revizorji pri svojem delu v podjetjih dajejo premalo pomoči mlajšemu kadru, ki bi z njihovo pomočjo odstranil marsikatero napako v svojem delu in se istčasno tudi strokovno izpopolnjeval. Potrebno bi bilo, da bi poverjenik za finance sam večkrat pregledoval, kako vrše revizorji svoje posle v podjetjih.

Tov. Šefic omenja, da bi gospodarska poverjenišтва že kot operativno-upravni voditelji morala vršiti kontrolo v svojih podjetjih in imeti zato vsaj enega človeka, revizijski odsek finančnega poverjenišтва pa bi moral poleg drugega vršiti občasne preglede operativno-upravnih voditeljev, v koliko oni sami izvajajo pravilno finančno politiko.

Tov. Pleško pripominja, da so se v zvezi s pravilnim izvajanjem finančne discipline organizirali servisi, ki bi regulirali vprašanje obratnih sredstev in izrednih kreditov podjetij. Servisi pa te naloge ne rešujejo zadovoljivo, ker podjetja presegajo svoja obratna sredstva ob dospelju večjih količin materiala, kar ima za posledico rušenje finančne discipline, t.j. blokiranje računov in ne morejo izvrševati ostalih finančnih obveznosti.

Tov. Podbregarjeva se strinja z mnenjem tov. Pleška in dostavlja, da servisi samolastno preklicujejo oz. zmanjšujejo kontingente brez vednosti planske komisije odoano prizadetega poverjenišтва z utemeljitvijo, da imajo zadostne zaloge iz preteklega leta, dočim se pri sestavljanju potreb te zaloge niso upoštevale.

K reviziji finančnega poverjenišтва pripominja, da bi se predvsem revizijski odsek moral izpopolniti z mladim regulacionarnim kadrom, ki bi pravilno razumel cilj revizije, ki ni samo v tem, da ugotavlja dejansko stanje, temveč mora knjigovodskemu kadru v podjetjih pomagati in preprečevati napake, ki jih vrši vsled premajhnega strokovnega znanja. Slaba finančna disciplina, ki jo je revizija ugotovila v tem poverjeništvu pa zadene tudi vsa druga poverjenišтва, ki bi morala posvetiti temu vprašanju več pozornosti.

Tov. tajnik Kovačič smatra za potrebno, da se v svrhe boljšega izvajanja revizije v podjetjih ojača revizijske odseke na rajonih. Nameščenci revizijskih odsekov se morajo temeljito seznaniti ne samo s strogo finančno literaturo, temveč morajo študirati tudi politično ekonomije, ker le na ta način bodo lahko pravilno vršili revizije. Poleg tega ni potrebno, da se v finančnem poverjeništvu le strokovnjaki, ker za vsa dela ni potrebno posebnih finančnih sposobnosti in je treba bolj smelo dvigati mladi kader v finančnem poverjeništvu.

V smislu ugotovitev komisije in na predlog iznešene diskusije se osveji

III. s k l e p:

1. Število uslužbencev v poverjeništvu za finance je znižati na 44 po stanju, ki je vladalo v času revizije. V primeru razširitve dela poverjenišтва pa se bo dodelilo potrebno število ljudi.
2. Vsi odseki in referati morajo izdelati plane za svoj delokrog in skrbeti za strokovno in politično vzgojo svojega kadra. Uvesti je redne sestanke kolegijev in delovnih konferenc.
3. Med posameznimi odseki je uvesti potrebno koordinacijo dela.
4. Vse prekrške finančne in planske discipline je takoj predlagati v kaznovanje komisiji za prekrške pri IO.

5. Takoj je pristopiti k osnovanju revizijskih odsekov na rajonih in KLO Polje.
6. Plan dela revizijskega odseka je sestavljati v sporazumu s posameznimi poverjeništv. Za revizije je ozirom na boljši uspeh dela in skrajšanje časa za opravljanje revizije uvesti stimulacije. Postaviti je novega šefa revizijskega odseka, ki mora svoje delo osredotočiti na študij rezultatov izvršenih revizij in študij zapisnikov.
7. Nameščenstvo finančnega poverjeništv mora študirati politično ekonomijo ter gospodarske probleme FLRJ.

Seja se prekine ter se nadaljuje 8.5. ob 8. uri zjutraj.

Odmera davkov kmetom.

Tov. Naglič poroča, da se je k odmeri davkov kmečkim gospodarstvom pristopile na osnovi ugotavljanja dohodkov za vsako kulturo posebej, računajoč po vezanih cenah. Davčna osnova za 1450 kmečkih gospodarstev po vezanih cenah je izračunana na 54 milijonov in je za 80% večja od lanskoletne davčne osnove, ki je bila računana po prostih cenah, vendar je v letošnji davčni osnovi tudi za 18 milijonov tržnih presežkov, katere bo računati po prostih cenah in se bo z ozirom na to davčna osnova povišala na cca 120 milijonov. Poleg tega bo potrebno upoštevati domačo delovno silo, ki bo pregledana do 15. maja, kar bo vplivalo na odmero davkov. Ker je pri malih kmetih davčna osnova zelo nizka in znaša po dosedanji odmeri letni davek na 2 ha zemlje le 3.000.- din, se bodo tudi pri manjših kmetih izračunavali viški in obdavčili po prostih cenah. Prenizko je odmerjena davčna osnova pri zelenjadarjih in se bo morala revidirati. Prav tako se bo davčna osnova povišala z ozirom na dohodek od živine in perutnine. V splošnem se bo dosedaj predvidena osnova 54 milijonov din povišala za 50 do 60%. Odločbe o odmeri davkov se bodo izdale šele po vsestranski proučitvi posameznih primerov.

Tov. predsednik Maležič naglašja, da vrši poverjeništv za finance že pri izračunavanju davčne osnove po vezanih cenah nepravilnosti, ker jemlje za bazo premajhne dohodke in se aparat poverjeništv ne zaveda, da mora odmera davkov služiti kot revolucionarno sredstvo za socialistično graditev vasi. Pri odmeri se je v premajhni višini upoštevala vprežna živina, ki mora biti obdavčena posebej, ker donša kmetom velike dohodke. Za mivko kmetje niso upravičeni do zaračunavanja, ker je to skupna lastnina in smejo zahtevati le plačilo prevoza, zato je mivko obdavčiti 100%-no. Revidirati je odmero davkov v pogledu obdavčenja domače in tuje delovne sile, obdavčenja kmetijskih strojev itd.

Tov. tajnik Kovačič pripominja, da se je davčna komisija zadovoljila s tem, da je davčna osnova v letošnjem letu višja od preteklega leta, ni pa pristopila k analizi realnosti te osnove. Masovnim sestankom, kjer se je obravnavala davčna osnova so prisostvovali predvsem kmetje, manjkali so pa aktivisti in delavci, ki bi morali pravilno tolmačiti odmero davkov, ki mora služiti tudi za vskladenje blagovnih in denarnih fondov. Pri reviziji davčne osnove bo upoštevati narodni dohodek po stvarni produkciji, ki ga je izračunala planska komisija, kateremu se bo dodal še ideelni dohodek. Z ozirom na te ugotovitve in pa, ker komisije na terenu niso v zadostni meri upoštevale strnišnih posevkov, se bo davčna osnova dvignila najmanj za 100%.

Tov. Podbregarjeva označi kot napačen kriterij, ki ga zavzemajo davčne komisije oziraje se na kategorizacijo kmetov po obsegu posestva, ki za Ljubljano ne pride v poštev. Najslabše je bila odmera davkov izvedena v Šiški in na Viču, kjer bo potrebno temeljitih korektur. Rajonske komisije so delale velike napake vsled pomanjkanja enotnih navodil od centralne davčne komisije. Po dosedanjih podatkih planske komisije in finančnega poverjenišтва se bo davčna osnova dvignila od 120 do 150%.

K pripombi tov. Podbregarjeve, da celotna rajonska davčna komisija v Šiški izjavlja, da Avšič ni prodajal svojih pridelkov na prostem trgu, temveč po vezanih cenah, kar je težko verjetno, ker je veleposestnik - kulak, dostavlja tov. Miklavčič, da je to možno, ker je Avšič na ta način hotel priti do potrebnega materiala za gradnjo hiše po vezanih cenah in je na ta način špekuliral s kmetijskimi pridelki.

Tov. predsednik Maležič opozarja na to, da je v Sloveniji treba razbiti delitev kmetov na velike, srednje in male kmete oziraje se na površino zemlje. Na enakem kosu zemlje je možno doseči spricho tehnike in umnega gospodarjenja popolnoma različne dohodke in je treba kmete deliti po njihovi gospodarski moči. Poleg tega ima Slovenija v okviru Jugoslavije specifičen položaj v tem smislu, ker kmetje lažje prodajo svoje pridelke, ker so v manjšini. Še neprimerno bolj pa velja to za ljubljanske kmete, ki imajo neomejene možnosti prodaje vseh pridelkov in odpadkov, ki jih povprečni kmetje v drugih republikah ali v bolj oddaljenih krajih Slovenije sploh ne prodajo. Zato je nemogoče računati narodni dohodek po površini in mora tabela služiti le kot napotilo za izračunavanje pri odmerjanju davkov.

Nadaljnje vprašanje, ki ga je treba jemati v obzir je vprašanje kmeta - špekulanta. Lenin je rekel, da ima vsak kmet dve duši - eno dušo delovnega človeka in drugo drobnega proizvajalca, ki gleda na vsakem koraku, kako bi kaj prispekuliral in zaslužil. To je mentaliteta kmeta, s katero je treba računati in je zato potrebno štiti kmeta kot delovnega človeka, na drugi strani pa istočasno vršiti borbo proti kmetu - špekulantu brez razlike, ali gre za kmeta - kulaka, ali malega kmeta, ker je treba špekulacijo preganjati ne glede na to kdo špekulira.

Vsa ta vprašanja je treba povezati s problemom našega združništva, z ustanavljanjem kmečkih obdelovalnih zadrug, ki se ne bodo ustanovljale samo z agitacijo in prepričevanjem, temveč mora služiti kot važno sredstvo pravilna odmera davkov kmečkim gospodarstvom. Razvoj in uspeh revolucije teži za socializacijo vasi, ker le na ta način bo mogoče preskrbeti zadostno prehrano delovnemu človeku, zato se mora tempo socializacije vasi čimbolj pospešiti in teh vprašanj ni mogoče reševati sentimentalno. Potrebno je z vsemi sredstvi, ki so organom ljudske oblasti na razpolago, pospešiti združno gibanje. Kot primer naj služi Vojvodina, kjer je kapitalizem prodrl globlje v deželo kot v Sloveniji in se z vztrajno borbo uspeli hitreje in v večji meri izvesti socializacijo vasi.

Po končani diskusiji se na predlog tov. predsednika osveji

IV. s k l e p:

1. V najkrajšem času se skliče sestanek odgovornih referentov poverjenišтва za finance skupno z funkcionarji rajonskih poverjeništev, na katerem se prediskutira vprašanje kmetijstva in združništva.
2. Enak sestanek se skliče za vse davčne komisije, kateremu prisostvuje poleg poverjenika za finance se tov. tajnik in Pelko Gašper.

3. Interno v finančnem poverjeništvu se osnujeje ekipe do dveh članov, ki bodo po končni davčni odmeri prekontrolirale odmero za posamezne sektorje posebej (pravilno obdavčitev kmečkih strojev, druga ekipa pravilno obdavčenje prevoznikov, dalje družinskih članov kot odvišno delovne sile, vprašanje mivke, pravičnega upoštevanja pri davku z ozirom na zmogljivost posestva glede večjega pridelka in reje živine, dalje pravilno obračunavanje pridelkov za lastne potrebe in končno pravilna odmera davka na hektarski donos.
4. Brez dokončne odobritve tov. tajnika se ne sme izdati in odpraviti nobene odločbe o odmeri davka kmečkim gospodarstvom.

Kreditni plan za II. tromesečje 1949.

Tov. Naglič poroča, da je ministrstvo za finance dostavilo plafon kreditnega plana za II. tromesečje v znesku din 548,735.000.- za kar se je v sporazumu z Narodno banko napravil naslednji razdelilnik, ki ga mora potrditi tudi IO:

1.) za obratna sredstva	din 532,405.000.-
2.) za investicije	" 5,635.000.-
3.) za rezervo	" 10,695.000.-
skupno	din 548,735.000.-

Kreditni predvideni za obratna sredstva se bodo uporabljali:

a) kot kratkoročni krediti:

1. državna gospodarska podjetja lokalnega značaja	din 410,100.000.-
2. služna delavske preskrbe	" 1,935.000.-
3. združne organizacije	" 93,170.000.-
kmetijske zadruga	5,000.000.-
obrtniške zadruga	40,170.000.-
potrošniške zadruga	48,000.000.-
4. obrtniki	" 2,200.000.-
5. potrošniški krediti	" 18,000.000.-
6. ostali krediti	" 7,000.000.-
skupno	din 532,405.000.-

b) kot investicijski krediti:

1. združne organizacije	din 2,177.000.-
t.j. kmetijske zadruga	180.000.-
zadružni domovi	1,997.000.-
2. obrtniki	" 500.000.-
3. stanovanjska izgradnja v mestu	" 2,938.000.-
4. ostali krediti	" 20.000.-
skupno	din 5,635.000.-

V. s k l e p:

Odobri se razdelitev kreditnega plana za II. tromesečje 1949 na posamezne postavke kot je to izvršilo finančno poverjeništvu z izjemo postavke predvidene za "Koblarje" v znesku din 50.000.-, ki se prenese na račun banke na teritoriju, kjer se bo ta znesek porabil.

Tov. Naglič dalje informira IO o okrožnici ministrstva financ, ki je veljavna za vsa poverjeništvu, da se mora odločiti o ustanovitvi podjetja priložiti odločbo finančnega poverjeništvu o višini dodeljenih osnovnih in obratnih sredstev.

3. Pregled izvršitve nalog prvega meseca četrletnega plana.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da plan, ki odpade na mesec april ni bil v celoti izvršen. Vsa poverjenišтва niso osnovala sveta državljanov. Ljudskih odbornikov se ni zadolžilo za pomoč posameznim mestnim podjetjem. Izvršene so priprava za reorganizacijo Mestne zveze kmetijskih zadrug ter bo izvoljen nov upravni odbor na prvih volitvah. Izvršen je plan uslužnostnih podjetij RLO, ki ga bo pa potrebno še prediskutirati. Izdelan bo plan dohodkov za II. IV. in V. obliko davčnih zavezancev do postavljenega roka s strani ministrstva financ (15 maj).

Sestavljen je bil plan znižanja upravnih stroškov po finančnem poverjeništvu, potrebno pa bo postaviti komisije po poverjeništvih, ki bodo izdelale ločeno plan znižanja upravnih stroškov za vsako poverjeništvu, na kar se bo pa izdelal dokončni plan, ki bo realen.

Poverjeništvu za turizem bi sicer do stavljenega roka ustanovilo informacijsko pisarno, ni pa dobilo za to primernih prostorov v središču mesta. Zadeva bo rešena v najkrajšem času z izrazitvijo prostorov v Kreditni banki (III.nadstr.).

Disciplinsko sodišče je izdelalo analizo o delu sodišča, ter se bo o njem seznanil celotni Izvršilni odbor.

Opustila pa se je seja IO MLO z IO enega RLO, ker se v tem času spriča drugih velikih nalog ni to smatralo kot nujno potrebno. V ostalih točkah pa je bil plan za april izvršen.

Tov. podpredsednik Sitar pripominja, da je obiskal sejo IO RLO in razna podjetja, kot je to določal interni plan IO ter ugotovil, da se RLO-om nudi premajhna pomoč, tako s strani posameznih poverjeništev MLO, kot tudi samega IO-a. RLO-i ugotovijo razne nedostatke pri svojem poslovanju odnosno pri svojih podjetjih, ne znajo pa jih s pravilnimi prijemi odstraniti, pri čemer bi jim moral pomagati MLO. Obiski podjetij so zelo koristni, ker se s tem marsikaj pridobi, po drugi strani pa se lahko prispeva k izboljšanju organizacije v naših podjetjih in k izvedbi ukrepov v smislu sklepov seje IO (primer ustavitve izvenplanskih del, ki se v nekaterih podjetjih še izvajajo).

Tov. Miklavič predlaga, da bi se članom IO izstavile legitimacije, ki bi jih upravičevale do vstopa in pregleda podjetij.

Vzporedno s pregledi podjetij predlaga tov. Repičeva, da bi se v seznam obiskov vključili tudi vzgojni domovi ter mora biti celotni IO seznanjen tudi s problemi šolstva, ki ima prav v tem času važne naloge. Izvršiti mora kontrolo nad ideološko vzgojo pouka in organizacije izpitov. Organizirati mora računalniške kolonije, skrbeti za povezavo med šolo in starši potem masovnih sestankov in prednje postavljati pravilno linijo glede odnosa do veronka v družini.

VI. s k l e p:

Tajništvo se zadolži da izdela plan obiskov podjetij in vzgojnih domov za mesec maj in ga dostavi vsem članom IO.

4. Naloge trgovine.

V zvezi s konferenco na ministrstvu za trgovino in preskrbo poroča tov. Nebec, da je potrebno o nalogah, ki jih je dobilo v zvezi z živliskimi nakaznicami poverjeništvu na tej konferenci informirati celotni IO. Izvršiti se mora nov detajlni popis prebivalstva, pri katerem bo sodelovalo okrog 500 ljudi kolektivno z

uličnimi poverjeniki za preskrbo in terenski sekretarji Fronte. Za mesec maj je predvidenih za Ljubljano 112.000 živilskih nakaznic, všteti 950 nakaznic za rezervo, ki se hranijo za nove naseljence oz. za prirastek delovne sile v produkciji. Po novih navodilih ne prejmejo živilskih nakaznic vsi lastniki obdelovalne zemlje od 20 do 30 arov, če je lastnik vključen v produkcijo, se odvzame nakaznica družinskemu članu. Lastniki obdelovalne zemlje v velikosti 12 arov ne prejmejo nakaznic za maščobo za eno osebo. Industrijske nakaznice pa ne bodo prejeli lastniki zemljišč od 0.75 ha obdelovalne zemlje dalje. Ker se bo odvzelo živilske nakaznice tudi osebam, ki niso zaposlene po planu, bo potrebna koordinacija dela med upravo za delovno silo, plansko komisijo in poverjeništvom za trgovino in preskrbo. Z ozirom na to, ker se bo ta diferenciacija za mesec maj izvršila le za one potrošnike, ki prejmejo živilske nakaznice na terenih, so rajonski poverjeniki za preskrbo osebno odgovorni za razdelitev kart po prioriteti, ker ne sme ostati niti en delavec brez živilske nakaznice. Stroge ukrepe bo treba izvajati proti tistim podjetjem, ki ne predlagajo pravočasno seznamov za prejem živilskih nakaznic, ker tako delavci po malomarnosti uprave ne prejmejo pravočasno živilskih nakaznic.

Na konferenci se je obravnaval tudi plan blagovnega prometa in je določeno na vsakega uslužbenca 70 do 80 tisoč prometa, vso ostalo delovno silo, ki tega plana ne bo dosegla, se bo sprostilo in vključilo v produkcijo. Za mesto Ljubljano je predvideno 3 milijarde 600 milijonov blagovnega prometa in je napram lanskemu letu plan povišan za 400 milijonov. Od tega odpade na garantirano preskrbo 35 - 40%, na vezano trgovino 5 - 7% in na prosti trg 60%.

Tov. predsednik Maležič ugotavlja, da se je pri zadnji redukciji živilskih nakaznic poverjeništvom premalo oslonilo na Fronte in zato tudi uspeh ni bil zadovoljiv ter je bil popolnoma neupravičen očitek, ki ga je izneslo poverjeništvom na ministrstvu, da Fronta ni hotela sodelovati pri delu. S takimi problemi je treba takej seznaniti gospodarsko komisijo Fronte in nato sklicati frontni aparat na terenu, ga primerno podučiti in uspeh ne bo izostal.

5. Sprejem odločb.

a) Razlastitve.

- 1.) Smielovski Robert dediči, razlastitev dveh parcel ob Opekarski cesti za potrebe podjetja "Prevoz" RIO IV. tajn.št. 1383/49.
- 2.) Dr. Smole Albin in Ana, razlastitev nepremičnin za potrebe podjetja "Pecivo" - tajn. št. 903/49.
- 3.) Župna cerkev sv. Družine v Mostah, razlastitev nepremičnin za potrebe otroškega igrišča v Mostah - tajn.št. 993/49.
- 4.) Dobravec Nadislava, Bizjan Franc in Alojzija, Novak Josip in Lajovic Milivoj, razlastitev nepremičnin za potrebe podjetja "Kurivprodaja" - tajn.št. 254/49.
- 5.) Vodnik Josip, razlastitev peskoloma in zemljišča, kamnoloma, apnenice in stanovanjske stavbe v Kamni gorici - tajn. št. 1500/1949.

Po poročilu posameznih primerov, ki ga podasta tov. tajnik Kovačič in tov. Jelenc, se osvoji

VII. a k l e p:

Izdajo se odločbe o razlastitvi:

- 1.) parc.št. 250/58- vrt v izmeri 1120 m² in parc.št. 399/ v izmeri 295 m², ki predstavlja del bivšega podjetja Smielovski, na katerem so že postavljene šupe, gospodarsko poslopje in dvorišče, last družine Smielovski, Opekaraka cesta za potrebe podjetja RLO IV "Prevoz";
- 2.) del parc.št. 27 - vrt do izmere 870 m², vl.št. 47 k.o. Poljansko predmestje, za potrebe podjetja "Pecivo" na Poljanski cesti št. 17, last dr. Smole Albina in Ane;
- 3.) parc.št. 159/20 v izmeri 2007 m², parc.št. 158/11 v izmeri 400 m², vl.št.607,k.o.Udmat, za potrebe otroškega igrišča v Mostah, last župne cerkve sv. Družine v Mostah;
- 4.) petih parcel v skupni izmeri cca 2.000 m² za razširitev rajonskega podjetja "Kurivoprodaja" ob Janševi ulici, dosedanja last Dobravec Nadislave iz Janševe ulice št.1, Bizjan Franca in Alojzije iz Kamniške ulice št.13, Novak Josipa iz Kamniške ulice št.15 in Lajovic Milivoja iz Kamniške ulice št.20;
- 5.) kamnoloma v Podutiku, last Vodnika Josipa iz Podutika 25, za potrebe mestnega podjetja "Kamen", ter parc. št. 676, 679 s apnenco in stanovanjsko zgradbo, lesenim transformatorjem in orodjem v Kamni gorici, last Vodnika Josipa iz Podutika 25 istotako za potrebe podjetja "Kamen".

b) Prenos uprave nepremičnin od MLO na republiško podjetje "Karoserija" - tajn. št. 799/1949.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da so podjetju "Karoserija" Ljubljana, ki je pod upravno-operativnim vodstvom Glavne direktije za avtomobilarnice pri Ministrstvu za lokalni promet, v svrhu izvedbe razširitve obrata po planu investicij za leto 1949 potrebne tri parcele splošno ljudskega premoženja v upravi MLO. Vse tri parcele so že nekako v sklopu sedanjega podjetja in znaša njih skupna površina 2.474 m². Ker se z razširitvijo obrata strinja tudi Urad za regulacijo glavnega mesta LRS Ljubljane, bi bilo odobriti prenos uprave predmetnih nepremičnin.

VIII. s k l e p:

V sporazumu z Ministrstvom za lokalni promet se izda odločba o odobritvi prenosa parc.št. 197/12, 195/18 in 197/14, vl.št.557 k.o. Sp.Šiška iz uprave RLO II na republiško podjetje "Karoserija", ki je pod operativno-upravnim vodstvo Glavne direktije za avtomobilarnice Ljubljana pri Ministrstvu za lokalni promet LRS.

c) Komunalna banka, zvišanje osnovnih sredstev in prenos uprave nepremičnin na RLO IV. - tajn. št. 340/49.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da je potrebno v smislu odločbe Zvezne arbitražne komisije v Beogradu, ki je v sporu med Komunalno banko in Pokojninskim skladom za nameščence glede hiš v Gradišču št. 8/a, 8/b in 10 ter v Igriški ulici št.3, odločiti, da pripadajo navedene hiše Komunalni banki, izdati odločbo o zvišanju osnovnih sredstev za vrednost navedenih nepremičnin in prenosu teh nepremičnin v upravo RLO IV.

IX. s k l e p:

Izda se odločba o zvišanju osnovnih sredstev Komunalne banke za vrednost nepremičnin v Gradišču št. 8/a, 8/b in 10 ter v Igriški ulici št.3, ki znaša skupno 9,376.819.60 din. Istočasno se izda odločba o prenosu teh nepremičnin v upravo RLO IV ter se s tem znižajo osnovna sredstva Komunalne banke za njih vrednost.

č) Oblak, bivši lastnik lekarne v Št. Vidu, način izplačevanja odkupnine. - tajn. št. 1375/49.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da je poverjeništvu za ljudsko zdravstvo prevzelo v Št. Vidu lekarno od mr. Oblaka, ki je ocenjena na znesek din 188.473.--. Od tega zneska odpade na dolg, ki ga ima pri državnem podjetju Chemofarmacija din 104.473.--, ostane pa bi se izplačal Oblaku in prosi, da bi se mu z ozirom na to, ker je v času okupacije prišel ob vse premoženje in najnujnejše življenske potrebščine (pohištvo posoda), kar si je moral nabaviti na novo po osvoboditvi in za katere predmete dolguje privatnikom cca 50.000.-- din, izplačal preostanek naenkrat odnosno vsaj v tromesečnih obrokih po din 6.000.--. Odločiti bi bilo o načinu izplačevanja odkupnine.

Po razmotritvi zadeve se osvoji

X. s k l e p:

Odkupnina lekarne mr. Oblaka v Št. Vidu se izplača tako, da se prvotno odplača dolg pri državnem podjetju Chemofarmacija v obrokih in ob pogojih, ki so bili določeni za Oblaka. Glede izplačila ostale odkupnine pa se počaka do dokončnega izplačila navednega dolga.

Ker je dnevni red izčrpan, zaključí tov. predsednik Maležič sejo ob 12. uri.

Smrt fašizmu -svobodo narodu!

Tajnik:

(K o v a č i č Leo)

Kovačič



Predsednik:

(M a l e ž i č Matija)

Maležič